



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

გაზეტი ზრიალი
საბარტელოზის ქ.
ცენტრალური კომისიის
სამსახურის 66 კვადრატულ
სამსახურსა და საბარტელოზის 66
8050სტრინა ხაზის მკაბანო

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

№ 17 (15993) • ПЯТНИЦА, 20 ЯНВАРЯ 1978 ГОДА • Цена 2 коп.

РИТМ СОЗИДАНИЯ

На промышленных предприятиях республики с большим интересом изучают решения декабрьского [1977 г.] Пленума ЦК КПСС и Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Коллективы многих предприятий начали нынешний год по-ударному, взяли повышенные обязательства на третий год пятилетия.

▲ Серийную партию земснарядов типа ЗС-Г с государственным Знаком качества выпустили на Потийском машиностроительном заводе гидромеханизации. Эта «плавающая машина» предназначена для очистки оросительных систем, строительства и реконструкции каналов. Она может за час обработать двести кубометров грунта. Два из пяти изготовлен-

ных потийскими машиностроителями видов земснарядов выпускаются с почетным пятигольным. В связи с большой потребностью в продукции с маркой завода не только в Советском Союзе, но и за его пределами выпуск земснарядов в нынешней пятилетке возрастет на треть.

▲ В новом корпусе набивочного цеха головного пред-

приятия Тбилисского производственного гаптерейно-трикотажного объединения приступили к монтажу оборудования. Сдвинулся вперед процесс изготовления ковровой дорожки цеха возрастет на три миллиона рублей этой продукции.

На каждом участке объединения широко развернуто социалистическое соревнование за досрочную реализацию взятых обязательств на нынешний год. (ГрузИНФОРМ).

Мы обращаемся к нашему СЛАВНОМУ КОЛХОЗНОМУ КРЕСТЬЯНСТВУ, ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА — активно включайтесь в движение за достижение наивысшей урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, увеличивайте производство всех сельскохозяйственных продуктов для более полного удовлетворения растущих потребностей населения и народного хозяйства!

[Из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.]

1978-й — ГОД УДАРНОГО ТРУДА

ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ трудящимся Советского Союза вызвало прилив творческих сил у земледельцев республики. В хозяйствах, бригадах, производственных звеньях еще шире развернулось социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, достижение наивысших результатов при наименьших затратах.

На днях состоялось собрание партийно-хозяйственного актива республики, обсудившего это Письмо. Участники собрания единодушно приняли социалистические обязательства трудящихся Грузинской ССР на 1978 год.

Давайте перенесемся мысленно на пятьдесят лет назад и вспомним, сколько бедности выжидывал каждый из нас, заходя за покупками в магазины «Плодоовощторг» и «Цеквашири» — будь то в Тбилиси или Рустави, Кутаиси или Сухуми. Крайне бедный ассортимент фруктов, овощей, зелени, а нередко и пустые полки не могли, разумеется, вызвать положительные эмоции, тем более, что на колхозных рынках цены на фрукты и овощи были взвинчены до верхних пределов. Вспомним: килограмм лука стоил на рынке зимой до трех рублей, а в магазинах его было настолько мало, что не каждому удавалось купить. Так же было и с картофелем, и с фруктами.

Сегодня картина резко изменилась, и это видно и ощущает каждый. За сравнительно короткий срок республика смогла не только улучшить обеспечение плодами и овощами населения своих городов и курортов, но и существенно увеличить поставки их во всеобщий фонд. В прошлом году в Москву, Ленинград и другие города и промышленные центры страны отпраздновали раннего картофеля, яблок, груш, мандаринов, апельсинов, лимонов, овощей гораздо больше, чем когда-либо. И то же время на зимне-весеннее хранение заложено плодов и овощей в количестве, вполне достаточном для бесперебойного снабжения ими населения республики.

Каждый, кто неспешно смотрит на аварию, хорошо понимает, что все это достигнуто благодаря усилению партийного руководства сельским хозяйством, борьбе со всякого рода недостатками и негативными явлениями, неуклонному превращению в жизнь решений XXV съезда партии, постановлений ЦК КПСС по Тбилисскому горкому партии и Грузинской партийной организации.

Партийным, советским, сельскохозяйственным органам Грузии понадобилось несколько лет, чтобы вывести важнейшую отрасль экономики республики из затяжного прозябанья, повысить отдачу гектара, сдвинуть с точки зрения культуры земледелия.

Прямим результатом повышения культуры земледелия, включающей широкий круг научно обоснованных организационных, экономических, биологических и агротехнических мероприятий по неуклонному улучшению плодородия почвы и рациональному ее использованию, являются отрядные итоги второго года пятилетия. Земледельцы республики завершили его с серьезными успехами. Достойный вклад в практическое осуществление решений XXV съезда партии внесли чагодцы, цитрусодовцы, овощеводы, свекловоды, плодородцы, труженики других отраслей многогранного сельского хозяйства республики. Как отмечалось на VIII пленуме Центрального Комитета Компартии Грузии, в юбилейном году объем валовой продукции сельского хозяйства на 8,4 процента превысил уровень самого урожайного 1975 года. А за первые два года нынешней пятилетки валовое производство продукции земледелия и животноводства увеличилось в сравнении с тем же периодом предыдущего пятилетия на 37 процентов.

Все это — яркое свидетельство того, что во многих хозяйствах и отраслях повысилась трудовая активность людей, улучшилось использование техники и средств химизации, усилился контроль за своевременным и высококачественным проведением агротехнических мероприятий.

Достигнутое ни в какой мере не означает, что на пути повышения культуры земледелия решены основные задачи. Плодородие почвы — явление многофакторное. И если вчера удалось повысить отдачу гектара за счет осуществления первоочередных, самых неотложных мероприятий — улучшения обработки почвы, использования удобрений, то для того, чтобы сегодня превзойти достигнутый уровень, потребуются привести в действие весь комплекс мероприятий, входящих в понятие культуры земледелия.

Именно с таких позиций, комплексно решается эта проблема партийными организациями, руководителями и специалистами передовых хозяйств, где разработаны и планомерно осуществляются перспективные планы повышения культуры земледелия с учетом достижений науки и практики. Именно такой подход позволил абашским и хобским кукурузоводам за короткий срок резко повысить урожайность этой культуры. Здесь учитываются — и качество пашни, и кондиция семян, и уровень механизации, и отдача удобрений, и организационный труд, и многие другие слабые звенья культуры земледелия. Большая организаторская работа, направленная на повышение



▲ ОТЛИЧНО ПОТРУДИЛСЯ в минувшем году коллектив Сагареджского районного объединения «Грузсельхозтехника». Сверх плана реализовано продукции на 40 тысяч рублей, отремонтировано 250 тракторов при плане 205, 61 грузовая машина вместо предусмотренных заданием 45, 66 комбайнов при плане 58.

Встретить весну третьего года пятилетия во всеоружии — под таким девизом трудятся в эти январские дни сагареджские механизаторы.

На снимке: передовые ремонтеры (слева направо) Тамаз Чухтвишвили, Джамал Накулашвили, Георгий Мелашвили, Нугзар Курдовандзе и Александр Палунашвили.

Фото Э. Египова. (Фотохроника ГрузИНФОРМа).

СЕГОДНЯ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

Зима не убавила забот у тружеников сельского хозяйства республики. В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ трудящимся Советского Союза они с новой силой развернули социалистическое соревнование. Активно включились в общенародную борьбу за повышение эффективности производства и качества работ, достижение наивысших результатов.

ЖИВОТНОВОДЫ

На фермах Панаджского картофелеводческого совхоза Ахалцихского района в разгаре зимовка скота. В ответ на задачи, выдвинутые в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ трудящимся Советского Союза животноводческие бригады еще шире развернули соревнование по повышению культуры земледелия. А для этого каждый сельский коммунист, каждый руководитель и специалист должен мобилизовать усилия на безусловное выполнение решений декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и VIII пленума ЦК Компартии Грузии, с партийной целеустремленностью добиваться реализации планов и обязательств. Как отмечалось в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, дело за тем, чтобы полнее использовать все возможности, привести в действие огромные резервы, которыми располагает сельское хозяйство, каждый колхоз и совхоз.

Каждый зимний день — урожаю. С этой мыслью трудятся сегодня земледельцы республики. Сложные задачи стоят, в частности, перед чагодцами и цитрусодовцами: надо вернуть почве плантации то количество питательных веществ, которое вынесено небывало высоким урожаем, убрать растения от холодов и снегов, тщательно обработать междурядья, провести обрезку с учетом состояния каждого куста и дерева, вовремя подготовить технику. Добрым пример в высококачественном проведении этих работ показывают многие хозяйства Махарадзевского района, Аджарии и Абхазии. Здесь взят курс на то, чтобы путем повышения культуры земледелия закрепить достигнутый высокий уровень урожайности зеленого чайного листа и цитрусодов.

Готовятся взять «чравачи» виноградары Кахети, которые хоть и выросли в прошлом году неплохой урожай, но с повышенными обязательствами не справились. Правильно поступили партийные организации ряда хозяйств, взявшие под свой контроль все зимние работ на виноградниках, в том числе защиту их от морозов. Хозяйство дальнорозорского провинца, например, бригада лаурата Государственной премии СССР Гиви Кенкишвили из гурджаанского села Чумлаки, в самых морозоопасных местах отведены от каждого виноградного куста и укрыты слоем почвы запасные побеги.

Заботами об урожае третьего года пятилетия живут огородники хлеборобов и картофелеводов, овощеводов и семеноводов, плодородцев и свекловодов. Как ни насыщены эти заботы, партийные, советские, сельскохозяйственные органы, руководители и специалисты хозяйств не вправе упускать из поля зрения перспективные проблемы повышения культуры земледелия, увеличения урожайности каждого гектара. Успешно решать сегодняшние задачи, видеть более высокую завтрашнюю цель и стремиться к ней, своевременно вооружаясь достижениями науки и передового опыта, — такова традиция партии, и ему должен следовать каждый сельский коммунист, каждый руководящий, независимо от масштаба возглавляемого им участка сельскохозяйственного производства.

Вести до 2.700 центнеров, или увеличить его на 162 центнера, продать государству 2.050 центнеров молока и 670 центнеров мяса, или соответственно на 87 и 11 центнеров больше, чем в прошлую зиму.

Животноводы хозяйства полны решимости не снижать ударных темпов, с честью выполнять взятые обязательства.

Ш. ГУРУЛИ.
(Корр. «Зари Востока»).

ВИНОГРАДАРИ

В юбилейном году работники Гремского виноградарского совхоза Ахметского района продали государству 2.983 тонны винограда при плане 1.456 тонн. С гектара в среднем было получено 55 центнеров винограда.

— В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ трудящимся Советского Союза в нынешнем году мы планируем произвести еще больше продукции, увеличить погектарную урожайность на 15 центнеров, — говорит главный экономист совхоза В. Тавдишвили. — Виноградари принимают все меры к тому, чтобы надежно защитить плантации от мороза, заложить тем самым основу высокого урожая.

Эффективным средством защиты лозы от морозов является лозы широколиственный способ закладки виноградников. В этом гремские виноградары убедились в минувшую осень. С 74-х гектаров плантации, заложённые этим способом и расположенные в «опасной лозе» на левом берегу реки Алазани, в среднем с гектара было получено

МЕХАНИЗАТОРЫ

По уплотненному графику трудятся в эти дни коллективы ремонтников Телавского районного объединения «Грузсельхозтехника». За первую декаду января здесь было отремонтировано восемь тракторов разных марок вместо плановых четырех, 35 двигателей автомашин ГАЗ-51 вместо 32.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ трудящимся Советского Союза телавские механизаторы решили план первого квартала выполнить к концу февраля, вывести на линию готовности 40 тракторов, а ремонт 20 комбайнов завершить к концу марта.

В широкое развернувшееся социалистическое соревнование ремонтников тон задают слесари — наладчики Г. Чалаташвили, Б. Гумгарашвили, Г. Сивсвадзе, выполняющие дневную норму на 115—120 процентов.

З. АРСЕНИШВИЛИ.
(Корр. «Зари Востока»).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:

научно-технического объединения «Грузништротм»

Завершить основные научно — исследовательские работы к 22 декабря, из них более 25 процентов выполнить на уровне изобретений;

осуществить разработку и выпуск опытной партии трех видов общепромышленных материалов на базе местного сырья для использования их в экспериментальном строительстве; направить первоочередные усилия на ускорение внедрения в производство ряда важных строительных материалов;

путем внедрения новых прогрессивных технологических разработок добиться

коренного улучшения качества силикатного и глиняного кирпича;

внедрить 23 мероприятия по научной организации труда и 32 рационализаторских предложения, направленных на повышение эффективности производственных процессов и улучшение условий труда с экономическим эффектом не менее 20 тысяч рублей;

повысить квалификацию не менее 1.400 инженерно-технических работников предприятий системы Министерства промышленности строительных материалов.

Гагрского рыбозавода объединения «Грузрибпром»

Трехлетний план выполнить досрочно, к 25 ноября: реализовать сверх плана рыбопроизводство на 115 тысяч рублей;

перевыполнить план по валовой продукции на 135 тысяч рублей;

произвести сверх плана 20 тонн пищевой рыбопродукции, 80 туб рыбных консервов;

обеспечить получение не менее 40 тысяч рублей сверхплановой прибыли;

на основе внедрения комплексной системы управления качеством выпускаемой продукции обеспечить выпуск одного вида рыбных консервов с государственным Знаком качества и подготовить не менее двух видов для аттестации на высшую категорию качества;

обеспечить выпуск консервов с государственным Знаком качества не менее шести процентов от общего объема выпуска консервов;

на основе внедрения научной организации труда, дальнейшей активизации рационализаторов, новаторов производства обеспечить рост производительности труда на шесть процентов против плана;

добиться реализации годовой продукции с первого предъявления;

добиться повышения трудовой дисциплины каждого работника, устойчиво выполнять производственные задания и взятые обязательства;

каждому рабочему, мастеру работать под девизом «Ни одного нарушителя трудовой дисциплины и отстающего рядом».

производственного объединения «Боржомц»

Выполнить план розлива минеральной воды «Боржом» к 30 декабря, сверх плана выпустить один миллион полулитровых бутылок «Боржом»;

объем реализации увеличить на 45 тысяч рублей;

на 2 процента против плана повысить производительность труда;

на 0,5 процента снизить себестоимость продукции; увеличить прибыль на 50 тысяч рублей против прошлого года;

путем внедрения рационализаторских предложений сэкономить 30 тысяч рублей;

экономить 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 60 тонн условного топлива.

Тбилисского дрожжевого завода

План по всем показателям выполнить 25 декабря:

выпускать продукцию только высшего качества; сверх плана выпустить 100 тонн продукции;

планы выпуска валовой продукции и реализации перевыполнить на 47 тысяч рублей;

себестоимость продукции снизить на 1 рубль на тонну продукции;

увеличить прибыль на три процента;

затраты на 1 рубль продукции сократить на две копейки, что даст экономии в три тысячи рублей; производительность труда повысить на один процент;

экономить 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 10 тысяч кубометров воды, на три тысячи рублей основного сырья и вспомогательных материалов.

(ГрузИНФОРМ).

выпущено политиздатом

Издательство политической литературы выпустило отдельную брошюру Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, союзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

Брошюра выпущена массовым тиражом. [ТАСС].

„Салют-6“: в программе фотографирование Земли

Фотграфирование проводится с помощью многозонального космического фотоаппарата «МКФ-6М», разработанного совместно специалистами Германской Демократической Республики и Советского Союза. Конструирование и изготовление фотоаппарата «МКФ-6М» осуществлено на народном предприятии «Карл Цейс Йена» в ГДР при участии советских специалистов. Отработка методов многозонального съемки и испытания аппарата подобного типа проводилась во время полета пилотируемого космического корабля «Союз-22» в сентябре 1976 года. Фотоаппарат «МКФ-6М» является модифицированным вариантом многозонального космического аппарата для долговременных орбитальных станций.

В центре управления полетом находится консультативная группа специалистов ГДР, которые принимают участие в оперативном анализе поступающей информации.

По программе сегодняшнего дня космонавты Юрий Романенко и Георгий Гречко выполняли фотографирование обширных районов Советского Союза, в частности, республики Средней Азии, Казахстана, Горного Алтая, Поволжья, Центральной Черноземной зоны.

По данным телеметрической информации и докладов экипажа, бортовые системы станции и аппарат ур «МКФ-6М» работают нормально. Состояние здоровья и самочувствие экипажа хорошее.

Исследования на орбитальной научной станции «Салют-6» продолжаются.

ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ!

Обсуждая Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, труженики республики берут новые обязательства, полны стремления сделать 1978 год годом ударного труда

„Необходимо сохранить, закрепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня. А лучше — это значит упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда. Именно здесь — сердцевина социалистических обязательств, как и вообще всей нашей хозяйственной деятельности.“

Л. БРЕЖНЕВ.



СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ СОРЕВНОВАНИЮ — НОВЫЙ РАЗМАХ



А. КОМБАЙНСТРОИТЕЛИ «Ростсельмаша» — значители патристического движения под девизом «Работать без отставаний!».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЭКОНОМИКА И ОРГАНИЗАЦИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ К САМИМ СЕБЕ

В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ РЕСПУБЛИКИ ПРОХОДЯТ СОБРАНИЯ, НА КОТОРЫХ КОМУНИСТЫ ОБСУЖДАЮТ МАТЕРИАЛЫ ДЕКАБРЬСКОГО (1977 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС, VIII ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ, ПИСЬМО ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ.

В ПИСЬМЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ, ХОЗЯЙСТВЕННЫМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ «О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1978 ГОДА И УСИЛЕНИЕ БОРЬБЫ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ» ГОВОРЯТСЯ О НЕОБХОДИМОСТИ ШИРОКОГО РАСПРОСТРАНЕНИЯ ОПЫТА, НАКОПЛЕННОГО ПЕРЕДОВЫМИ ТРУ-

ГОРНЯЦКОЕ СЛОВО КРЕПКО

Как боевую программу действий восприняли мы, тварческие шахтеры, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Призыв партии сделать третий год пятилетки годом ударного труда, обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение годовой производственной программы — встретил горячую поддержку всего нашего коллектива.

Очень важно, чтобы в ходе изучения и обсуждения этих важнейших материалов первичные организации еще и еще раз критически оценили то, что уже сделано, изыскали бы в своих трудовых коллективах такие возможности и резервы, которые обеспечили бы выполнение главного требования декабрьского пленума ЦК КПСС — безусловное претворение в жизнь планов и обязательств третьего года пятилетки каждой республикой, областью, городом, районом, каждым предприятием, колхозом и совхозом.

В ПИСЬМЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ, РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО (1977 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И VIII ПЛЕНУМА ЦК КП ГРУЗИИ СТАЛИ В КОЛЛЕКТИВЕ КОЛХОЗА ИМЕНИ СВЕРДЛОВА СЕЛА ДИЛИАУРИ ЗЕТАФОНСКОГО РАЙОНА ПРЕДМЕТом ГЛУБОКОГО ИЗУЧЕНИЯ. ОБСУДИЛИ ЭТИ ВАЖНЕЙШИЕ ДОКУМЕНТЫ И СОБРАНИЕ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ХОЗЯЙСТВА. ПРИЧЕМ ОБСУДИЛИ НЕ ПРОСТО, А В СОПОСТАВЛЕНИИ С ТЕМИ ЗАДАЧАМИ, КОТОРЫЕ ПОСТАВИЛА ПЕРЕД СОБОЙ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КОЛХОЗА В ХОДЕ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ, СОСТОЯВШЕГОСЯ ЗДЕСЬ В НОЯБРЕ МИНУВШЕГО ГОДА.

Сегодня по виноградникам не разгуливал скот. В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ еще раз подчеркивается необходимость высокой организации в работе. Начинаться она должна с нас, коммунистов.

В ПИСЬМЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ, ХОЗЯЙСТВЕННЫМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ «О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1978 ГОДА И УСИЛЕНИЕ БОРЬБЫ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА РАБОТЫ» ПОСТАВЛЕНЫ БОЛЬШИЕ И НЕЛЕГКИЕ ЗАДАЧИ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ПЛАНОВ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ТЕКУЩЕГО ГОДА. И В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА ЧЕТКИЙ РИТМ РАБОТЫ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ О ДОЛЖНЫ БЫТЬ, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ, НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ. ВЕДЬ ИМЕННО ИМ ТРУДЯЩИЕСЯ ДОВЕРИЛИ РЕШАТЬ ВОЛНУЮЩИЕ ИХ ПРОБЛЕМЫ, ВЫСТУПАТЬ ОТ ИХ ИМЕНИ. И ПОКАЗЫВАТЬ ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР В РАБОТЕ, ВЕСТИ ЗА СОБОЙ — ТРУДЯЩАЯ, НЕ ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ ИЗБРАННИКА НАРОДА.

СТРАНА СОВЕТОВ: ОПЫТ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

В ПИСЬМЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ, ХОЗЯЙСТВЕННЫМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ «О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1978 ГОДА И УСИЛЕНИЕ БОРЬБЫ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ» ОПЫТ ТРУДЯЩИХСЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ДОБИВШИХСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЛАНОВ И ЗАДАНИЙ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ И ВНЕДРЕНИЮ НОВОЙ ТЕХНИКИ ПОСТАВЛЕН В КАЧЕСТВЕ ПРИМЕРА.

В ПИСЬМЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ, ХОЗЯЙСТВЕННЫМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ «О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1978 ГОДА И УСИЛЕНИЕ БОРЬБЫ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ» ОПЫТ ТРУДЯЩИХСЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ДОБИВШИХСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЛАНОВ И ЗАДАНИЙ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ И ВНЕДРЕНИЮ НОВОЙ ТЕХНИКИ ПОСТАВЛЕН В КАЧЕСТВЕ ПРИМЕРА.

Сейчас на шахте в каждой смене, в каждом забое проходят митинги, на которых принимаются новые повышающие обязательства. Рубежи намечаются предельно высокие. Конечно, достичь их будет нелегко. Но наш коллектив не раз уже делом подтверждал верность своему рабочему слову. Будут выполнены и нынешние обязательства. Гарантией тому — январские темпы работы. С начала года уже добыто около 600 тонн сверхпланового угля. По полторы нормы за смену выдают на-гора шахтерские бригады, которыми руководят Р. Демурия, И. Багзаев, Ф. Сархмет-оглы, Р. Гава, Селия и другие. Многие из них активно поддерживают начин инициативу и дали слово план трех лет пятилетки выполнить к годовщине принятия новой Советской Конституции.

Ростовчане гордятся этим. Они решили и дальше бороться за то, чтобы в промышленности области не было отстающих коллективов. По четырем основным технико-экономическим показателям — за планом — производственности труда, номенклатуре и внедрению новой техники, чтобы третий, ударный год пятилетки закончить без отстающих внутризаводских подразделений — цехов, участков, бригад, чтобы движение «Работать без отставаний» распространилось на строительство и сферу обслуживания.

С высоты уже достигнутого хорошо видны пройденные пути, которые и привели тружеников области к успеху.

С высоты уже достигнутого хорошо видны пройденные пути, которые и привели тружеников области к успеху.

ДЕПУТАТАМ — ПОДАВАТЬ ПРИМЕР

В ПИСЬМЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ, ХОЗЯЙСТВЕННЫМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ «О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1978 ГОДА И УСИЛЕНИЕ БОРЬБЫ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА РАБОТЫ» ПОСТАВЛЕНЫ БОЛЬШИЕ И НЕЛЕГКИЕ ЗАДАЧИ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ПЛАНОВ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ТЕКУЩЕГО ГОДА. И В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА ЧЕТКИЙ РИТМ РАБОТЫ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ О ДОЛЖНЫ БЫТЬ, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ, НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ. ВЕДЬ ИМЕННО ИМ ТРУДЯЩИЕСЯ ДОВЕРИЛИ РЕШАТЬ ВОЛНУЮЩИЕ ИХ ПРОБЛЕМЫ, ВЫСТУПАТЬ ОТ ИХ ИМЕНИ. И ПОКАЗЫВАТЬ ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР В РАБОТЕ, ВЕСТИ ЗА СОБОЙ — ТРУДЯЩАЯ, НЕ ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ ИЗБРАННИКА НАРОДА.

С высоты уже достигнутого хорошо видны пройденные пути, которые и привели тружеников области к успеху.

Депутат — хозяин на территории своего Совета, и как настоящий рачительный хозяин он должен вникать во все вопросы, быть в курсе всех проблем. И в первую очередь — на своем предприятии, в своем хозяйстве. И, наконец, не очень сбившись, если скажу, что в первую очередь к нам, народным депутатам, обращены строки Письма: «Делайте, товарищи, по-хозяйски посматривая, как лучше использовать работу в новом году, как лучше использовать резервы, что для этого нужно сделать каждому на своем рабочем месте».

С высоты уже достигнутого хорошо видны пройденные пути, которые и привели тружеников области к успеху.

Партийное собрание, которое уже через полтора месяца вернулось к проверке исполнения ранее принятого решения, — знаменательное событие в жизни дилкаурского колхоза. Именно такая требовательность должна сопутствовать коммунистам хозяйства в решении задач, выдвинутых в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

С высоты уже достигнутого хорошо видны пройденные пути, которые и привели тружеников области к успеху.

С высоты уже достигнутого хорошо видны пройденные пути, которые и привели тружеников области к успеху.

С высоты уже достигнутого хорошо видны пройденные пути, которые и привели тружеников области к успеху.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!



«Работать без отставаний!» — девизом тружеников Ростовской области, добившихся выполнения государственных планов и заданий по реализации продукции и внедрению новой техники поставлен в качестве примера.

воспитанием человека, его политических и нравственных качеств. Зародившееся в рабочих коллективах движение сыграло огромную мобилизующую роль в укреплении государственной дисциплины в области. Но ее потенциальные возможности далеко не исчерпаны. Чем больше основы этого движения овладевают массами, чем шире будет ее границы, тем более глубокие резервы вскроет она.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ открыло труженикам Ростовской области. Определяя сегодня новые, повышающие рубежи в экономике на 1978 год, труженики Дона видят в успешной работе всех производственных коллективов свой долг, свою высокую ответственность перед советским народом, перед ленинской партией. Завершить создание комплексной системы работы без отстающих во всех отраслях народного хозяйства, обеспечить высокий уровень работы всех предприятий и учреждений, — это сегодня одна из основных задач в осуществлении большой программы повышения эффективности производства и качества всей работы в десятой пятилетке.

Решая эту задачу, мы усилили внимание на повышении роли коллективов, трудовых династий, наставников, мастеров, бригадиров и руководителей участков и отделений как организаторов и воспитателей. Именно здесь — источник наших будущих успехов, неисчерпаемый резерв для дальнейшего восхождения к намеченной цели.

Третьему, ударному году пятилетки в этом отношении решающая роль. Он ознаменуется массовым трудовым героизмом рабочего класса и колхозного крестьянства Дона. Передовые коллективы призвали тружеников области беречь каждую рабочую минуту, эффективно использовать ее на решении первоочередных задач. Рабочие Ростовского производственного объединения «Красный Акаси» выдвинули лозунг «Каждой минуте — рабочий счет!», новочеркасские электровозостроители под рабочий контроль поставили достижение науки и передового опыта. И все это для того, чтобы область и дальше работала без отстающих, чтобы высокой эффективности и высокого качества работы добивался каждый рабочий коллектив.

Развитие массового движения «Работать без отставаний!» немаловажно, конечно, без дальнейшей координации действий партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, без совершенствования стиля и методов партийного руководства соревнованием, повышения бдительности низовых партийных организаций, авангардной роли коммунистов, без идеологического обеспечения высокого накала борьбы за досрочное выполнение планов и обязательств, за выход на новые, более ответственные рубежи.

И. СЕМЕНЮТА, редактор ростовской областной газеты «Молот».

Г О Н И М Ы Е А Л Ч Н О С Т Ь Ю

Стяжатель обречен на деградацию. Человечество давным-давно поняло это — неспроста именно беспроборный стяжатель в народном творчестве утверждался непреходящей ценностью богатства духовного, его неумолимо превосходящее над всем достоянием, которое можно упрясть в кубышку. И всеяи человечеству понадобились тысячелетия для того, чтобы однажды понять: если хозяйном жизни будет оставаться стяжатель, вместе с ним может деградировать в весь род людской.

Коммунизм, совершив первую в истории нашей планеты социалистическую революцию, объявлял стяжателью во всех его проявлениях бой не на жизнь, а на смерть. Сегодня, вступившая в строки Основного Закона общества развитого социализма, мы с огромным удовлетворением констатируем: фундаментом нашего благосостояния являются трудовые доходы, то есть то, что мы добыли своими руками, своим трудом, своим разумом, своим вдохновением. Конституция СССР закрепила, придав силу непреложного закона тому, что сложилось в практике нашей жизни, в практике реально существующего социализма.

Жизнь, однако, никогда не бывает однородной, и было бы наивно утверждать, что стяжатель стал у нас фигурой музейной, что мы избавились от его творческого воздействия на среду, в которой мы обитаем. Стяжатель еще существует, и может

быть, сегодня он даже настроен намного решительнее, чем когда-либо.

Пять лет назад над нашей республикой пронесся очистительный ураган, прямым следствием которого стало последовательное и неуклонное восстановление ленинских норм общественно-политической жизни, норм, долгое время пошарившихся определенной категорией не слишком разборчивых в целях и средствах их достижения людей. Партийная организация республики поставила перед собой а, следовательно, и перед всеми нами очень серьезные рубрики, достижение которых сделало бы вопросом нашего общего престижа.

Мы неслучайно уверенно вывели из провала промышленности республику — большую нашей победой стало то, что к концу минувшей пятилетки Советская Грузия внесла достойный вклад во всеобщую копилку — на 220 миллионов рублей продукции сверх плана.

Каждый из нас с пристражем следил за теми благотворными переменами, которые происходили в сельском хозяйстве республики, — замечательные свершения наших колхозов стали радостью для всех нас.

А сейчас мы в городах и селах, на стройках и на полях республики ведем большой разговор о том, как нам лучше, эффективнее выйти на решение тех задач, которые сформулированы в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Мы поставили перед собой цель — со-

хранить в трудовых коллективах ритм юбилейного года — и, конечно же, добьемся этой цели.

В республике воздвигся совершенно новый нравственный климат. В атмосфере — высокой требовательности и доверия, строгого спроса и товарищеской поддержки людям, не растерявшим истинные человеческие ценности, стало работать легче и плодотворнее. Нет сегодня у нас той области человеческой деятельности, в которой бы мы не достигли за последние пять лет новых высот.

А что же стяжатель? Перековался он? Нет, он, как и следовало ожидать, только перестроился, он облек себя в новую систему фраз и словозвучаний, но сохранил твердую уверенность в верности своему идолу — рублю. Рублю неправедному, рублю украденному, рублю преступному.

«Частнособственничная психология», — отмечалось на XXV съезде Компартии Грузии, — притупляет позитивные начала в человеке, его способности, большие таланты, чем и модели современного высокоинтеллектуального, высокообразованного человека. Значит, найдя, который находится в плену частнособственничской психологии, присваивает плоды не только чужого труда, грабит и обкрадывает не только другого, а, может быть, и не столько другого, сколько себя».

В Чалаганидзе работал старшим инженером на строительстве ИнгуриГЭС. Этот период мог бы стать вершиной его трудовой

биографии, современники могли бы завидовать ему, а внуки гордиться тем, что дед их принимал участие в уникальной стройке. Только вряд ли внуки будут кому-либо рассказывать о делах деду, который сам лишь себя изжили перспектив, признавая и уважая общества.

Вместе с сообщниками В. Чалаганидзе занимался тем, что составлял фиктивные документы на оценку домов, якобы подлежащих затоплению будущим водохранилищем. Деньги, выплаченные государством домовладельцам, преступная группа во главе с В. Чалаганидзе делила между собой. Стоит только удивляться близорукости тех, чье попустительство, по сути дела, оградило материю делу от контроля, а следовательно, и от ответственности. Ведь и после того, как В. Чалаганидзе был переведен на должность директора строящейся Варшской ГЭС, он продолжал прежними способами заниматься хищениями социалистической собственности, нанеся вместе с сообщниками ущерб государству более чем на 116 тысяч рублей.

Это о них и им подобных говорилось с трибуны V пленума ЦК Компартии Грузии как о категории людей, у которых коррозия души достигла наиболее опасной стадии и сознание их почти полностью поражено эгоизмом и эгоцентризмом. А ведь это не только страшно, когда убогий душой и помыслами человек начинает ощущать себя центром мироздания. Это еще и опасно, ибо подобный индивид, оберегая себя и награвляя на общество добро, способен на самые крайние меры.

Т. Варбакадзе, заведующий магазином № 24 Зестафонского горторга, многие годы занимался хищениями государственных средств. Но вот в прошлом году, когда контрольно-ревизионная служба республиканского

Министерства торговли начала здесь комплексную проверку, Т. Варбакадзе почувствовал, что спрятать концы в воду, как он делал прежде много раз, уже не удастся. И тогда, за день до окончания ревизии, чтобы скрыть недостачу более чем на 100 тысяч рублей, Т. Варбакадзе, сорвав пломбу с опечатанного магазина, объял помещение бензином и поджег. Ущерб от пожара составил 155 тысяч рублей.

Стяжатель, который натыкается по ступеням деградации, способен на все. И тогда одно преступление неизбежно влечет за собой другое, еще более тяжкое... В. Калдани, работавший главным бухгалтером Тбилисского учебно-производственного объединения общества слепых, вместе с группой сообщников долгое время занимался присвоением социалистической собственности. Когда он понял, что по его следам идут работники службы ВХСС, то решил поджечь финансовый архив. С этой целью он пробрался поздно вечером в помещение объединения, а когда сторожа А. Дургулишвили и В. Мессош попытались задержать его, В. Калдани изувекерил, с особой жестокостью убил их. Круг замкнулся: не зная иных ценностей, кроме тех, что можно выразить в деньгах, преступник лишил двух людей высшей ценности — жизни.

Здесь следует четко расставить акценты, поскольку мы имеем дело в данном случае не с отвлеченной социальной опасностью стяжателя, а с конкретным и глубоко трагическим его выражением. Вот почему вряд ли кто-нибудь — мы имеем в виду людей, мыслящих нормальными человеческими категориями, — поставит под сомнение справедливость сурового судебного приговора В. Калдани.

На протяжении последних лет мы с вами были свидетелями не одного судебного процесса над

разного рода антиподами, мы знаем, что на скамье подсудимых в ходе этих процессов сидели главным образом стяжатели. Знаем мы и другое: молверы и злопыхатели восприняли наше наступление на стяжателя как нечто временное, как некую словесную кампанию, не имеющую далеко идущих целей.

Молверы и злопыхатели просчитались. Мы — здоровый организм, а здоровью организму свойственно подавать в себе болезненные проявления. Даже путем мер испрохительного характера. Это отчетливо должны осознать те, кто до сих пор не понял, что стяжательство объявлено беспощадной вой. У нас есть законы, и к тем, кто, гонимый аличностью, дойдет до крайнего предела, мы будем применять их в полном объеме. И это будет актом величайшей гуманности по отношению к людям, которые любые жизненные блага рассматривают исключительно как прямое следствие честного и творческого труда.

Наше общество очень терпеливо относится к людям заблуждающимся, к людям, в силу тех или иных причин отступившимся. Мы с самого детства прививаем человеку чувство высокой ответственности перед обществом, без которого истинная нравственность немальна. Стяжатель не может рассчитывать на нашу снисходительность — это требование всех трудящихся республик, оно наложено своею волею выражения в той мере, в которой о необходимости последовательного и неуклонного продолжения борьбы с негативными явлениями говорилось на VIII пленуме ЦК КП Грузии и на республиканском партийно-хозяйственном активе. И снисходительности не будет. Пусть помнит об этом каждый, кто осмелится поднять руку на то, что принадлежит народу.

Гурам ПАНДИКИДЗЕ.

С Е М И Н А Р

ЖУРНАЛИСТОВ

Пленум ЦК КПСС, 19 января. (Коп. Грузинское Р Ма). Здесь в Доме творчества начался десятидневный семинар журналистов. В нем участвуют журналисты, пишущие в республиканском и районном народном хозяйстве.

Работники печати, телевидения и радио обсуждают задачи по выполнению и организации выполнения решений декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, реализацию положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на этом Пленуме и Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О разветвлении социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». Журналисты обмениваются также мнениями по актуальным вопросам партийного строительства и освещению этой темы на страницах республиканских, областных и районных газет, в передачах телевидения и радиовещания.

Работу семинара открыл председатель правления Союза журналистов Грузии, председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по телевидению и радиовещанию Г. Енукидзе.

Грузинская литература за рубежом

Грузинская художественная литература приобретает все больше друзей, все шире становится круг ее читателей. Многие народы мира на родном языке читают не только классиков нашей литературы, но и произведения современных писателей. Издание образов грузинской литературы за рубежом осуществляется через Республиканское агентство по авторским правам Грузинской ССР. Корреспондент ГрузинИНОРМА обратился с просьбой к начальнику агентства Н. Церетели рассказать о популярности книг писателей Советской Грузии за рубежом.

— На днях в адрес Республиканского агентства, — сказал он, — поступило радостное сообщение: ряд зарубежных издательств и фирм готовит к печати произведения грузинских писателей. Так, в Чехословакии выйдут в свет произведения М. Джавахишвили, К. Лордкипанидзе, Г. Гегешидзе, стихи и рассказы А. Сулакаури. Сборник Г. Гегешидзе «Расплата» издается в Швеции, а рассказы Гурама Речулишвили — в Испании и Югославии.

За трехлетний период существования Республиканского агентства по авторским правам зарубежные издательства выпустили более 200 книг грузинских авторов. Среди них — романы Г. Абашидзе, изданные в Болгарии, ГДР, Венгрии, Польше, романы и рассказы Н. Думбадзе, вышедшие в свет во всех социалистических странах, а также в Финляндии, Японии, Швеции, ФРГ, Франции. В Болгарии, Венгрии, Чехословакии, ГДР, Польше и Югославии вышли поэтические сборники И. Абашидзе, И. Нонешвили, М. Кахидзе, Дж. Чарквиани, прозаические произведения Г. Шатберташвили, Р. Джарваидзе, О. и Т. Чиладзе, Г. Панджиджи, Ч. Амирджиджи, О. Иселиани и других.

Как агентство осуществляет пропаганду и рекламу грузинской литературы за рубежом? Этому вопросу и важному делу служит информационный бюллетень на грузинском, русском, английском, французском и немецком языках, который рассылается 72 странам мира — участникам Женевской всемирной конвенции по авторским правам. В бюллетене наряду с аннотациями публикуются статьи, эссе, информация о видных представителях грузинской советской литературы, науки, искусства.

За последние время укрепились и расширились контакты с зарубежными издателями и фирмами. В Грузии по приглашению ВААП гостили представители фирм США, Италии, ФРГ, Чехословакии, Югославии. Директор крупнейшей театрально-издательской фирмы ФРГ Ханс Педель заинтересовался драматургическими произведениями Д. Клдмашвили, Г. Нахуцишвили, А. Гецадзе, Р. и Л. Табукашвили.

Представители югославской фирмы совместно с Союзом писателей Грузии и Республиканским агентством по авторским правам приняли решение издать в Югославии антологию грузинской поэзии, грузинские народные сказки и «Сокровища Музея искусства Грузии», а в Тбилиси выйдут в свет антология сербской поэзии, сербские сказки и «Миниатюры» к сербскому искусству.



Страсбург: половинчатое решение

В европейском суде защиты прав человека в Страсбурге (Франция) завершился разбор дела по обвинению Великобритании в грубом нарушении прав человека в Ольстере.

Какие же окончательные решения принял суд после многолетнего разбирательства? Под напором неопровержимых улик признано, что «комбинированные методы психического давления» представляли собой практику бесчеловечного и унижающего обращения британских властей с заключенными, нарушают «европейскую конвенцию о защите прав человека и основных свобод». Вместе с тем большинством голосов (13 против 4) судьи, как это парадоксально, решили не называть подобную практику «практикой пыток», отказавшись обязать Лондон сурово наказывать палачей Ольстера и обеспечить, наконец, равные права для всего населения Северной Ирландии.



Столь половинчатое решение европейского суда вызвало протесты как со стороны официального Дублина, так и со стороны Прогрессивной английской общественности. Несомненно, что такое юридическое решение носит противоречивый характер. Однако самым важным в данном деле является то, что на скамье подсудимых в Страсбурге впервые оказалась страна, которая столь кичится своими демократическими традициями, которая подписала Хельсинкские соглашения и в то же время документально обвинена в явном и постоянном нарушении основных прав человека в Ольстере. (ТАСС, 19 января).

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

ШПИОН ДЛ Я СОЮЗНИКОВ

Полковнику С. Савашману арест свалился будто снег на голову. Кто-то мог ожидать такого неожиданного поворота судьбы, но не он, заместитель начальника Департамента информации Турецкой национальной разведывательной службы. Причина ареста: шпионаж в пользу Соединенных Штатов и Англии. За крупное денежное вознаграждение он передал, преимущественно ЦРУ, сведения, касающиеся вопросов безопасности Турции. Особое значение для американцев имели данные о положении в турецкой армии, на поставив оружия которой сенатом США несколько лет назад наложено эмбарго. Готовя ли Анкара капитулировать перед домогательствами США или же в ответ она непременно будет угрожать вы-

ОБСТАНОВКА В ПОРТУГАЛИИ

ПАРИЖ, 19 января. (ТАСС). Президент Португалии А. Рамалью Занеш одобрил предложение Е. Мулеру о сформировании нового правительства на основе соглашения между социалистической и демократической центром. М. Соареш внес это предложение после длительных переговоров с крупнейшими политическими партиями страны, которые он вел по поручению президента республики с целью преодоления правительственного кризиса. В опубликованном в Лиссабоне сообщении канцелярии главы государства подчеркивается, что А. Рамалью Занеш надел предусмотрительные португальской конституцией консультацией с Революционным советом, после которых М. Соареш будет официально назначен на пост премьер-министра.

КИТАЙСКИЕ АГЕНТЫ В ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, 19 января. (ТАСС). Вопреки неоднократным заявлениям китайских лидеров о намерении жить в мире и дружбе с соседними государствами Пекин продолжает подрывную деятельность в странах Юго-Восточной Азии. Как сообщает Джакартская газета «Брита буана», индонезийские власти раскрыли крупную подпольную организацию на острове Ява, занимающуюся шпионажем в пользу Китайской Народной Республики. В ходе следствия выяснилось, что в организацию входило около 100 человек китайской национальности, в том числе военнослужащие КНР, нелегально проникшие в Индонезию по фальшивым документам. Организация помогала китайским «иммигрантам» осесть в Индонезии, снабжала их паспортами, удостоверяющими личность и другими документами. Ее руководители регулярно получали из Пекина специальные инструкции о методах и формах подрывной деятельности в Индонезии. Следствие продолжается. (ТАСС, 19 января).

ИЗРАИЛЬ ДИКТУЕТ УСЛОВИЯ

БЕИРУТ. Арабская общественность решительно осуждает продолжение сепаратных переговоров между Египтом и Израилем. Израильско-египетский политический комитет, собравшийся в Иерусалиме на уровне министров иностранных дел Египта и Израиля при активном участии секретаря США С. Вэнса, призван, по мнению местной печати, обеспечить такое урегулирование ближневосточного конфликта в обход Женевской мирной конференции, которое учитывало бы прежде всего интересы Тель-Авива и Вашингтона. Позицию США на заседаниях комитета печать характеризует как сугубо произраильскую.

«Речь С. Вэнса в Иерусалиме свидетельствует о том, что политика США, которая всегда была враждебной палестинскому народу, его борьбе за самоопределение и создание независимого государства, не только не изменилась, но и еще более ужесточилась в отношении арабов», — пишет политический обозреватель палестинского информационного агентства ИАФА. Премьер-министр Бегин заявил, что Израиль не вернется к границам, существовавшим до 5 июня 1967 года, и не отдаст арабы оккупированную часть Иерусалима. Министр иностранных дел Израиля Даян на пресс-конференции в Иерусалиме вновь повторил, что Тель-Авив не намерен отказываться от своих военннзванных поселений на захваченном у Египта

АФРИКАНСКИЙ РОГ: ОПАСНЫЙ ОЧАГ НАПРЯЖЕННОСТИ

востоке Эфиопии, где активизировались сепаратистские элементы.

ВАШИНГТОН. Представитель государственного департамента опроверг свою заявление на предыдущей пресс-конференции, сказав, что США намерены направить в Сомали оружие или свои вооруженные силы и не собираются менять эту политику. «Мы не собираемся разжигать конфликт, подливая масла в огонь», — заявила он. По словам представителя госдепартамента, США готовы поддержать предложение, направленные на то, чтобы добиться решения проблемы путем переговоров и будут поддерживать инициативы, исходящие от Организации африканского единства.

ЛОНДОН. Как сообщает «Дейли телеграф», сомалийский президент Барре продолжает усиленно приывать западные страны предоставить Сомали оружие. «Английское правительство», — пишет газета, — рассматривает сейчас этот вопрос в свете растущих опасений в западных столицах, что война в районе Африканского Рога перерастает в крупную кризис в отношениях между Востоком и Западом. Англия, отменяет она, отказывается поставлять Сомали оружие на том основании, что сомалийские вооруженные силы участвуют в боях в эфиопской провинции Огаден. (ТАСС, 19 января).

БЛИЖНИЙ ВОСТОК

ИЗРАИЛЬ ДИКТУЕТ УСЛОВИЯ

БЕИРУТ. Арабская общественность решительно осуждает продолжение сепаратных переговоров между Египтом и Израилем.

Израильско-египетский политический комитет, собравшийся в Иерусалиме на уровне министров иностранных дел Египта и Израиля при активном участии секретаря США С. Вэнса, призван, по мнению местной печати, обеспечить такое урегулирование ближневосточного конфликта в обход Женевской мирной конференции, которое учитывало бы прежде всего интересы Тель-Авива и Вашингтона. Позицию США на заседаниях комитета печать характеризует как сугубо произраильскую.

«Речь С. Вэнса в Иерусалиме свидетельствует о том, что политика США, которая всегда была враждебной палестинскому народу, его борьбе за самоопределение и создание независимого государства, не только не изменилась, но и еще более ужесточилась в отношении арабов», — пишет политический обозреватель палестинского информационного агентства ИАФА. Премьер-министр Бегин заявил, что Израиль не вернется к границам, существовавшим до 5 июня 1967 года, и не отдаст арабы оккупированную часть Иерусалима. Министр иностранных дел Израиля Даян на пресс-конференции в Иерусалиме вновь повторил, что Тель-Авив не намерен отказываться от своих военннзванных поселений на захваченном у Египта

критике позицию США, подчеркивая, что предложенное американцами «временное решение» палестинской проблемы направлено на увековечение израильского господства на Западном берегу реки Иордан. (ТАСС, 19 января).

АФРИКАНСКИЙ РОГ: ОПАСНЫЙ ОЧАГ НАПРЯЖЕННОСТИ

востоке Эфиопии, где активизировались сепаратистские элементы.

ВАШИНГТОН. Представитель государственного департамента опроверг свою заявление на предыдущей пресс-конференции, сказав, что США намерены направить в Сомали оружие или свои вооруженные силы и не собираются менять эту политику. «Мы не собираемся разжигать конфликт, подливая масла в огонь», — заявила он. По словам представителя госдепартамента, США готовы поддержать предложение, направленные на то, чтобы добиться решения проблемы путем переговоров и будут поддерживать инициативы, исходящие от Организации африканского единства.

ЛОНДОН. Как сообщает «Дейли телеграф», сомалийский президент Барре продолжает усиленно приывать западные страны предоставить Сомали оружие. «Английское правительство», — пишет газета, — рассматривает сейчас этот вопрос в свете растущих опасений в западных столицах, что война в районе Африканского Рога перерастает в крупную кризис в отношениях между Востоком и Западом. Англия, отменяет она, отказывается поставлять Сомали оружие на том основании, что сомалийские вооруженные силы участвуют в боях в эфиопской провинции Огаден. (ТАСС, 19 января).

